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Utánunk a vizár. helyzetünk nem virágzó; de tagadjuk, 
2 A helybeli német lap ,Nach uns die kétségbeejtő.. 
1.4 sündfluth* ezimen lapja élén egy még nála 
10 , szokatlan élü czikket tesz közzé, foglalkozva 

nválasztás- eredményével, illetőleg a kormány 
további irányával. 

9.- „A képviselőválasztások befejezvék, a Ti- 
a miniszterium feltünő győzelmet aratott az 

i ellenzék fölött, minthogy az iországgyülés tudni. No de különben azt állitani, tés most öt évre választatott, a szabadelvü kor- őd előtt állunk, ez –0 mánynak elég ideje marad, végzetes (verháng- 
nissvoll) politikáját tetőpontjára (Culminations- 

–3 8 . . . z: s k 

unkt) vinni. Ez a ront pedig lesz: az egész hazánk hitelét a külföld előtt lerontsa. nyilvános élet elzüllése, a lakosságnak nemze- 

tségkülönbség nélküli kszolgáltatása a pénzes 
zsidóknak s záradékul a pénzügyi csőd.* 

Ez a czikk bevezetése s ugyanezen gon- 
dolat vonul végig rajta. Hát bizony ez szép 
beszéd, illik is egy oly műüvelt nép, mint a 
szász nép, lapjához. 

De hát lássuk csak részletesen ezt a czik- 
ket. - Mindenek előtt jó volna tudni s ezt 

elvártuk volna laptársunktól, hogy mit nevez 
6 ,verhüngnissvolle Politik*-nak. Azt-e, hogy 
Tisza Kálmán alatt megszilárdult a magyar 

állam s nemzet, a mi fájhat is a „végzetes" 
ezikk irójának, mert hisz a mily arányban 

—— 

ezikk 
ámitott 
1 333, 
endele 
rtékpa. 

avagy 

Imében 
ges el. 
ü elis. 

vgósé erősödik a magyar állam, öregbedik tekintély- 
ben s hatalomban, ép oly mértékben csökken 
a ,Deutscher Bund" gondolat. 

)d 
fel. 
ló.- 
475. 
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fennállása óta hazánk kulturális tekintetben 
felemelkedett a müvelt nemzetek sorába s hogy 
Tisza Kálmán érdeme, hógy ma már a kül- 
föld nem csak szegénylegényekről s vándor- 
czigányokról ismeri Magyarországot, hanem 
tizteli mint egy konszolidált, európai szinvo- 
nalon álló nemzetet s államot ? 

„Az egész közélet elzüllésett — 
mondja laptársank. Hát ez micsoda? Vajjon 
Nagy Lajos óta volte a magyar társadalom 
oly hatalmas, oly nagy, mint ma? Vajjon a 
nemzeti önérzet mikor volt annyira kifejlődve, 
midőn a magyar nemzet önerején kezd feltá- 
pászkodni százados lethargiájából, midőn ön- 
kezével rombolja le az ősök emelte válaszfala- 
kat s teremt helyébe egy uj, a réginél bizto- 
aabb alapokon nyugvó magyar társadalmat? 

„A nemzet kiszolgáltatása a pénz- 
asidóknak."" — Nem tagadjuk, pénzügyi 
. 

Azt-e, hogy a Tisza-kormány tizenkét éves 

hogy 
Nem tagadjuk, hogy a Tisza- 

kormány sok uj terhet okozott az államnak; 
de azután azt se tagadja senki, hogy ezzel 
szemben ott állanak vasutaink, iskoláink s 
egyéb intézményeink, — szóval ott állanak az 
adósságokkal legalább is egyenértéküü — ha 
nem több — befektetések, melyekről a sötét- 
ben tévelygő „végzetestt czikkiró mit sem akar 

hogy a 
már nemcsak impertinen- 

czia, hanem hazafiatlanság, sőt talán már ha- 
zaárulás is, és legfeljebb csak arra való, hogy 

De menjünk tovább ezen bölcselkedések- 
ben. Laptársunk az egyházi javadalmakra veti 
tekintetét s azt állitja, hogy Tisza - ha kell 
– nem fog irtózni attól sem, hogy ezekre is 
kezet tegyen. Már kérem, okoskodhatik va- 
laki a maga eszével, ha van neki, de nem a 
máséval. Tényeket birálni lehet s szabad, de 
valakinek imputálni valamit, a miről ő mit 
sem tud, páleczát törni a jövő felett, melyet 
nem ismer: ahhoz csak oly bölcs kell, mint 
a czikkiró, ki e tudományát talán a „bécsi 
carneval"-ban tanulta. 

Mi tiszteljük, becsüljük az ellenzéket. Oly 
szükség ez a parlamentben, a sajtóban, mint 
a kovász a kenyérben. De ha ez ellenzék el- 
lenséggé fajul, ha ez ellenzék megfeledkezik a 
tárgyilagosságról s csak ugy vaktában, min- 
den érv s indok nélkül támad, csak azért, 
hogy valamit mondjon vagy irjon: az ilyen 
ellenzék nem érdemes a tiszteletre. 

Igy állunk mi az ellenzéki sajtó ezen ré- 
szével is. Vegye ezt tudomásul laptársunk, 
melynek kenyere a magyarfalás. Ám jó, lak- 
jék jól magyarokkal, marja a Tisza-kormányt 
tetszés szerint, – de ha állit valamit, legyen 
szives azt be is bizonyitani, különben tiszteg- 
séges lapszámba nem mehet. 

Külföld. 
Brassó, jul. 18. A bolgár küldöttség fogadta- 

tása Coburg herczeg által, valamint a herczegnek a 
küldöttséghez intézett beszéde és felköszöntője, igen 
jó hatást keltettek. Toncsew azt táviratozta, hogy a 
sobranjét napolják el. 

A Havas-ügynökségnek Tirnovából kelt jelenté- 
se szerint a sobranje bizonytalan időre elhalasztatott. 
A regensek és a miniszterek jövő szerdán térnek 
vissza 

Londonból irják: Az angol kormánynak eddig 
nem volt oka határozottan jelezni Coburg herczeg 
jelöltsége ügyében elfoglalt álláspontját. Mivel azonban 
a sophiai angol diplomatiai ügyvivő, nyert utasitásai 
alapján, ismételten biztositotta a bolgár kormányt, 
hogy Anglia minden a szobranje által megejtendő 
választást elismer, azt lehet következtetni, hogy An- 
glia elismeri Coburg Ferdinánd megválasztását. Coburg 
herezeggel Angliában élénken rokonszenveznek, poli- 
tikai kilátásaira nézve azonban nem ringatják magukat 
tulzott reményekben, mivel Oroszország érzelmeire 
nézve egy perczig sem voltak kétségben. Oroszország 
már akkor kész volt a tervével, mikor a bolgárok 
Battenberg Sándorral alkudoztak és Coburg herezeg- 
gel a fejedelemválasztást illetőleg sürűn érintkeztek 
E terv oda irányult, hogy a porta segitségével ideig- 
lenes regenst kell beiktatni, kinek kötelessége lett 
volna a jelenlegi bolgár uralmat megváltoztatni és az 
uj szobranjét egybehivni. Az ideiglenes regensségre 
oly egyént szemeltek volna ki, a ki ellen sem a ha- 
talmak, sem a bolgárok nem egy könnyen tettek vol- 
na óvást. Ez a terv azonban, ugy látszik, el van ejtve, 
de azért az oroszok szivósan ragaszkodnak hozzá. 

A párisi .Temps. megezáfolja a ,Liberte.nek, 
már első pillanatra is hihetetlennek látszó abbeli je- 
lentését, hogy Ausztria-Magyarország Coburg Ferdi- 
nánd ügyében Oroszországnál közbejárt volt. A ,Temps" 
azt is hangsulyozza, hogy Francziaország nincs érde- 
kelve a bolgár kérdésben. 

A brüsseli Nord. az orosz lapok abbeli hiré- 
vel foglalkozik, hogy Ausztria-Magyarország Szerbiát 
okkupálni fogja. Az idézett lap hangsulyozza, hogy e 
hir, a melynek ő sem ad hitelt, ha megvalósulna, 
megzavarhatná a békét. 

A német kormány több névtelen levelet kapott, 
hogy a német császár utazásával valami készül ellepe. 
Ennélfogva szokatlan és nagy kiterjedésü intézkedése- 
ket tettek. Egyes városokban névtelen czédulákra akad- 
tak, melyeken a soczialisták elvtársaikkal tudatják, 
hogy a császár külön vonata mikor érinti egyik-má- 
sik város határát, egyuttal a sociálistákat felhivták, 
hogy minden eshetőségre legyenek készen. A kormány 
intézkedései folytán a pályatért rendőrileg őriztetik 
s a császár különvonata előtt félórával egy mozdonyt 
inditottak utnak, mely Beusheim mellett egy kisegitő 
pályaőrt elgázolt. A vizsgálatot ez ügyben megindi- 
tották. 

„Tribuna*, „Gazeta" és magyar kultura. 
—– Román lapszemle. — 

Valami, le nem irható keserüség fellege borong, 
mint őszi köd a Czenk ormán, a ,Gazetat és Tri- 
buna* bubánatos feje felett. 

Megverve ugy, miként álmaikban sem remélhet- 
ték az országos képviselők választásának minden pont- 
ján, csak az ég tudná megvigasztalni őket. De az ég 
tiszta s igy a dörgést ők csinálják, hogy ijedjenek meg 
olvasóik. Nem ijednek meg, mert jól tudják azok, 

A aBRASSÓ- TÁRCZÁJA. 
Utazás futókeréken. 

(Vége.) 

– A nagysága uzsonnához várja uraságodat, 

MmMondá a kulcsárné s az ebédlőbe vezetett. 

Kz én szépem barátságos mosolylyal jött elém 
és helylyel kinált meg az asztalnál. : 

— Szépen köszönöm, nagysád, de én még vol- 

aképen azt sem tudom, hogy kinek vagyok lekötele- 
rettje ennyi szivességért. 
— No nézze, ijedtemben el is felejtettem megne- 

emi magamat. - Én N. .. Vilma vagyok, ez atyám- 
a nyaralója. Biztositom, hogy ő is szivesen fogja 
fégyedet látni. 
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Mikor a szép tündér azt mondta, hogy Vilmának 
k, valami különös érzés surrant át a szivemen : 

izenhat szeretőm volt eddig és csudálatosképen vala- 

ennyinek Vilma volt a neve. Ezek közül kilenez 
Mholikug, három lutheránus, kettő kálvinista, egy 

vetárius és egy nazarénus Vilma volt; a másik osz- 
nozás szerint pedig tizennégy szőke, egy barna és 

vörös, A szőkékkel nem volt szerencsém; a bar- 

] s zeretett, de mégis máshoz ment férjhez; a vörös 
Iszonyu féltékeny volt reám. A tizenhetedik Vil- 

"al ülök most szemben. Ez is barna és szebb va- 

hivjá 
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beleestem abba a pocsolyába. 

őket szerették. Azonban csakhamar magához tért és 

lamennyinél. Egek! segitsetek, hogy meg ne lóduljon 
a szivem ! 

Folytattuk a beszélgetést. 
— Igazán szerencsésnek érzem magamat, hogy 

—- E nélkül talán soha sem ismerkedtem volna 
meg nagysáddal. 

— Csalódik, ha azt hiszi, hogy velem szerencse 
megismerkedni. 

— Ki állithatná az ellenkezőt? 

— Én mindenkire szerencsétlenséget hozok, a ki 
megismer. 

— Mint Byron hősei? 

A szép leány elpirult; bizonyosan tudta, hogy 
Byron alakjai azokra hoztak szerencsétlenséget, a kik 

igy szólt: 

—– Nem szeretem Byront. 

—– Az ő életuntsága és embergyülölete nem is 
illik kegyedhez és egyáltalán a nőkhez. 

— Pedig mi többször csalódunk, mint a férfiak. 

– Lehetetlen, hogy személyes tapasztalatairól 

beszéljen nagysád. 

— Én még nem szerettem, de sokat hallottam . .. 
—– A ki nem szeretett, az nem is csalódhatott, 

és a ki igazán szeretett, önzés nélkül, az nem is csa- 

lódhatott. : 

– Ön is ugy hallotta ezt? 

Csipős kérdés volt, kétélü fegyver; siettem azért 
másra terelni a beszédet. 

— Nagysád itt egész kis paradicsomban van. 
— Ilgen: Éva vagyok. 

Szerettem volna AÁdámnak ajánlani magamat, de 
még korálottam. 

Örvendhet nagysád, hogy nincsenek kigyói ennek 
a szép paradicsomnak. 

– Csak egy csunya férge. 
— És mi az, ha szabad tudnom? 
—- Az unalom. 

— Nem hiszem, hogy nagysádnak ne volnának 
álmai. 

Alva ? 

Nem. 

Ébren álmodozni kinos a szivnek. 
Én azt gondolnám, édes. 

— 

— Férfinak igen, mert törekedhetik ábrándjait 
megvalósitani, de egy szegény nő csak a véletlenre 
számithat. 

Ezt mondva, fölkelt és sétát ajánlott a kertben. 
Egy puha gyöpkanapén foglaltunk helyet. 
— Nagysád azt mondta az imént, hogy untatja 

ez a gyönyörü hely. 

— Igazat mondtam. 
— EÉEngem elragad. 
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hogy az ő dörgésük olyan mint a szinházi dörgés és 

villámlás, melytől még a gvermek sem ijed meg. – 

Ugyan mi ellen dörömbölnek ? A magyar nyelv és mi- 

veltség ellen. 

Mintha összebeszéltek volna a brassói és nagy- 

szebeni konfraterek, egyszerre hoznak vezérezikket e 

hó 16-ki lapjaikban a magyar miveltség ellen dorom- 

bolván mindaketten Hosszabh czikk a Tribunáé, mert 

annak vezérezikkirója nagyon érti azt a mesterséget, 

hogyan kell sok szóval keveset vagy épen — s eb- 

ben mester – semmi okos dolgot se mondani. Nem 

szereti az egyenes, hanem a kerülőutat, de ez már 

olyan gusztus, a mi felett nem vitatkozhatunk. Elég 

annyit megjegyeznünk, hogy négyhasábos vezérezikk 

telt ki ezen példabeszédről: Turcul te bate; Turcul 

te judecá! azaz: A török ver meg, a török itél el. 

Fáj, hogy megverték a nationalistákat Siriaban — Vi- 

lágosan - s hogy e miatti keservét, hanem vezér- 

czikkel enyhiti mély bánatát. Törökről, horvátról, hor- 

vát igazságszolgáltatásról Héderváyról ir széltében - 

hosszában, hogy utoljára az ő szeretett magyarján vé- 

gezhesse. 

,Egy darabka t. i. Horvátország a magyar ál- 

lamban az ázsiai életből s az a jogtisztelet, melyet a 

módszeres világ a rómaiaktól örökölt, a hosszu német 

uralom aatt sem volt képes a mi társadalmunk min- 

den rétegét áthatni. 

Most aztán következik a tanulság imigyen : 

„Félő, hogy szerbek, görögök bo'gárok és romá 

nok tulhuladnak minket; félő, hogy idővel még a tö- 

rökök is igy fogják átforditani a román példabeszédet: 

„A magyar megyer, a magyar elitél.* 

Azért kellett négyhasábos vezérezikket rikkan- 

tani, bogy átfordithassa a Tribuna olvasóinak mu- 

lattatására ezt az oláh példabeszédet. A mi a verést 

illeti, abból kijutott a Tribunának, de hasznát eddig 

még nem láttuk. Kikap igazában csaknem mindennap 

a Kolozsvár4-tól. Mossa a szerecsent. 

A ,Uaz." is, mint emlitettük, ugyanazon naápon 

dorombol a magyarnyelv és miveltség ellen. Nem tet- 

szik neki, hogy Balázsfalván a fiuk a magyar iroda- 

lomból jó érettségit tettek, mig a románból csak né- 

mi (?) tekinte tből néztek el valamicskét. Nem tetszik, 

hogy a Nemzet. a magyar miveltséggel kinálgatja. A 

választások szerencsés esélye megkábitotta a Nem- 

zetet. 

Hogy minő eszközökkel győzőtt a szabadelvü 

kormánypárt, azt ő nagyon jól tudja s tőle mult szem- 

lénkből e lapok t. olvasói is meg tanulták. Nem kell 

a Gazetának az egyéni szabadság, egyenlőség, több 

kell annál, t. i. nemzeti. Hogy pedig milyen az a ma- 

gyar viseltség, annak bebizonyitására elbeszél egy 

rémtörténetet, - hogy miként jutolt egy ma- 

gyar nemes egy szegény román földésznek a szőllő- 

jéhez, melyet nem akart eladni. Még börtönbe is ke- 

rült a szegény ember fiával együtlt. Két egész napig 

voltak letartóztatva, a fogság ideje alatt kinozták ver- 

ték őket, mig az asszony odahaza betegen feküdt. — 

Igéri, hogy erről még irni fog. Ilyen a magyar mivelt. 

ség, azaz, hogy ez a szőllő historia, még ha szóról- 

szóra ugy is történt volna, mint ő irja, de mi nem 

hiszszük, elegendő arra, hogy a magyar miveltségtől 

borsózzék a hátuk azoknak, kik azt a rémtörténetet 

olvassák. 

Már most ha Románia müűüveltségét mi is az 

ott is mindennap előforduló enyém- -tied-féle perekből, 

egyesek tulkapásaiból itélnők meg, mit szólana ahhoz 

a .Gazeta. ? A mi ott történik az jó, a mi Magyar- 

országon történik, az a magyar miveltségtől való el- 

ijesztésre igen alkalmas eszköz, igy okoskodik a pas- 

sivista. 

Csak dörömböljenek és doromboljanak a magyar 

miveltség ellen, ha ráérkeznek, mert annál inkább fog 

az terjedni, mennél inkább gyalázzák. Nagyon kicsi, 

piczi legények ők ahhoz, hogy a magyar miveltség 

terjedését megtérithessék. Aztán mit szóljunk olyan 

urak egyéni izléséről, miveltségéről, kik saját magyar 

hazájuk kulturájáról csak is gyalázólag képesek nyi- 

latkozni? Önmagukra mondtak itéletet. 
Czenkalji. 

Segitség. 
A magyar közönséghez. 

Három nagy magyar város lett porrá, romokká, 

Eperjes, Nagy-Károly, Toroczkó. Templomok, iskolák, 
középületek elhamvadtak. Isten háza; muzsák háza és 

a szegény ember háza mind egyenlő rom lett. 

Isten próbára akarta tenni a magyar nemzetet. 

Tud-e önmagán segiteni a veszélyben ? 

A király és a nemzetgyülés magas példákban 

megadták a választ. Irodalom és müűvészet követte 

példáikat. Felhivásunkra a magyar irodalom és müvé- 

szet képviselői oly emlékalbumot alkottak össze, mely 

szellemi tartalomra, érdekességre nézve ép ugy, mint 

müvészi rajzok tekintetében kiváló becsünek mond- 

ható. A ki ezt megszerzi, a hazának és emberiségnek 

hoz átldozatot s ugyanakkor saját házának szerez vele 

emlékül elteendő diszt. Részt vett a mü létrehozásá- 

sában a magyar közélet, irodalom és műüűvészet szá- 

mos jelese, közöttük annyi fényes név. Bizonyitsa be 

hazánk közönsége, hogy a legfényesebb név magáé a 

magyar nemzeté, midőn részvétére teljes joggal 

hivatkozik a részvét nemtője. 
ak 

A ,Segitsége külső kiállitása gondosságban 

és diszben meg fog felelni a belsőnek, s örömmel je- 

lenthetjük, hogy e szép czélra az irodalmon és mü- 

vészeten kivül a magyar ipar is meghozza áldozatát; 

jelesen több hazai papirgyártól s más nagy iparosa 

inktól hazafiui áldozatról tanuskodó ajánlatok érkeztek 

a sSegitség. irodájába, a melyek mindenike elő fogja 

mozditani a czélt, hogy ez emlékalbum jelentékeny 

összeggel járuljon e'lhamvadt magyar városaink ujra 

épitéséhez. 

A diszes emlékalbum ekkép sokkal na- 

gyobb terjedelmet nyert, mint eleinte tervezve 

volt. A .Segitség. emlékalbum négyféle kiadásban fog 
megjelenni, u. m.: egy forintos, három forintos, 

tiz forintos és száz forintos kiadásban, melyeknek 

már elseje - a legolcsóbb – az egy forintos is 

csinosan lesz kiállitva, s diszes boritékban 40 nagy 

oldalra terjedő s mintegy 70 képpel illusztrált tartal- 

mával árához képest annyit fog nyujtani, hogy ha- 

sonló diszes itllusztrá't füzetet a külföldi nagy irodal- 

makban is csak két-három ekkora áron lehetne meg- 

szerezni. : 

A drágább példányok fokozott diszszel lesznek 

kiállitva és külön müvészi mellékletekkel ellátva. Je- 

lesen a három forintos példányok részben szines alap- 

nyomatu képekkel karton vastagságu papiron, a tiz 

forintosok olifant- nagyságban pergament tamá 

fognak megjelenni. A száz forintos példány, 

az előfizetők nevével ellátva, rendkivül diszes alakl 

lesznek kiállitva, szintén olifant-alakban, meritett ka. 

ton-papiroson. selyemboritékba kötve pergament b) 

rokkal, hasonlóan Ipolyi Arnold .A magyar kor 

ezimű diszmüűvén k a király és a pápa részére készi. 

tett külön példányaihoz. 
A Segitség emlékalbumra, miután , 

nak, kivalt drágább példányai csak az előfizetők s 

mának arányában fognak nyomatni, el ő fizete, 

nyittatik. Az előfizetési pénzek kezelését és 

előfizetés utján megrendelt példányok szétkülde 

Franklin-Társulat vállalta el. Az előfizetési pénzek k 

hát a ,„Segitségt számára a (Franklin- társulat kiadj. 

hivatalába Budapest, egyetem-uteza 4. szám) küldendök 

A megrendelések utánvétel is eszközölhetők. 

A it. megrendelők kéretnek, hogy a megrend. 
lésben világosan tüntessék ki, meyik kiadást (az 1 

3, 10, 100 frtost) és hány példányban rendelik meg 

A sok gondot és munkát igénylő diszes emlék. 

album augusztus elejére készül el, s augusztus h 

folytán fog a megrendelóőknek szétküldetni. 

tA ,„Segitségt gyüjtő-iveinek és előfiizetési ög, 

szegeinek beküldését a Franklin-Társulat kiadó-hiva. 

talához augusztus hó 15-ikéig kérjük. 

A ,Segitség? emlékalbum szerkesztésere és mi. 

vészi kiállitására két bizottság alakult: irodalmi 
művészeti. - 

A Segitsége irodalmi bizottságban 

Jókai Mór főszerkesztőn és társszes kesztőjén Nagy 

Miklóson kivül dr. Beöthy Zsolt, Rákosi Jenő, Szam 

Tamás, Törs Kálmán, Vadnay Károly és mint jegyző 

dr. Szádeczky Lajos möködnek közre. : 
A Segitség. müvészi bizottságának tagl 

a müvészeti rész szerkesztőjéán Roskovics Ignáczon 

kivül, még két művészünk: Vágó Pál és Zala György, 

A Segitsége ügyéaen értekezhetni naponkén 
déli 12 és 1 óra közt a „Segitség" irodájában : Egye 

tem-tér 9. szám. 
k 

A ,Segitség" emlékalbum által kitüzött ezdl 

előmozditására ez irodalmi vállalattal kapesolatban 
sorsjáték és népünnepély rendeztetik, a me- 

lyeknek jövedelme a tüzkárosultak és az árviz által 

sujtott szegényebb lakosság között arányosan fog meg- 

osztatni, a Segitsége emlékalbum jövedelme azonban 

kizárólag azon czélra togy fordíttatni, melyre e válla. 

lat alapittatott, a három inagyar város ujra épitésének 

előmozditására. 

E jótékony vállalatok ügyében az emlitetteken 

kivül még több bizottság is alakul, melyekben közé. 

letünk számos kitünősége vesz részt, jelesen; 

A Segitseg. ügyében a terjesztést vezető bi. 

zottság alakult, melynek tagjaiul eddig felkérettek: bt. 

Atzél 1öéla, gr. Bánffy Béla, Beniczky Ferencz, Ber- 

zeoiczi Albert, Csávolszky Lajos, Darányi Ignácz, gt 
Dessewffy Aurél, Gerlóczy Karoly, György Aladát, 

Ivánka Imre, Jókai Mór, gr. Károlyi Gyula, gr. Kí 

rolyi István, Lévai Henrik, br. Lipthay Béla, Nag/ 

Miklós, Roskovics Ignácz, Serák Károly, gr. Telek, 

József, Tisza István, gr. Tisza Lajos, Theák End, 

Urváry Lajos, Vágó Pál, Visi Imre, Wékerle Sándot 

Zala György, Zichy Antal. E bizottség még több tag 
gal fog kiegészittetni. 

. 

— Pedig nem hiszem, hogy ön nem látott volna 

már ennél szebbet is. 
— Meglehet, hogy kedves érzelmeim teszik előt- 

tem oly széppé. 

—- Kedves érzelmei ? 

—– Megvallom, hogy a tájképek közül csak 

azok tetszenek nekem, a hol nymphák vannak a vi- 

rágok között. 

—- De hiszen itt nincsenek nymphák! 

—– Egyet látok, - mondám és szerelmesen néz- 

tem a szeme közé. 

Vilma fölkaczagott. 

—- Csak nem engem gondol ? 

— Festve sém láttam szebbet. 

— No már bocsásson meg, de ön igen nagyo- 

kat mond. 
—– EÉEsküszöm a napra, a holdra, a piramisokra, 

hogy igazat mondok, hogy kegyed szebb, mint Kleo- 

patra, büvölőbb, mint Sába királynője, igézőbb Vé- 

nusnál. 

– Nem ismerem ezeket az asszonyságokat. 

— Én egyesülve látom bájaikat kegyedben. 

Vilma letépett egy fahéjrózsát és igy szólt : 

—-Ismeri ennek a virágnak a jelentését ? 

— A virágnyelv szerint én bátoritást magyará- 

zok betőle, 

— Csalódik; azt jelenti: Nekem nem szabad 

ilyen dolgokat hallanom.- 
— Zsarnok, a ki mondja, hogy kegyed ne néz- 

zen tükörbe. 

— Azt nem mondja senki. 

— Én tükröt tartottam kegyed elé. 
— Nem hittem soha a tükörnek. 

—- pPedig soha oly igazán nem mutatott, mint 

most. Az igaz, hogy én nem vagyok foncsorozva, de 

a lelkem tisztán mutat. 
— Hát jó, én elhiszem, hogy ugy beszél, a mint 

érez; de azt engedje meg kijelentenem, hogy ön leg- 

alább is optimista. 

— Olyan angyallal szemben, mint kegyed, nem 
is lehet más az ember. 

Vilma láthatólag boldognak érezte magát. 

Én megfogtam az egyik kezét. 

— Nézze, nagysád, például ezt a kis kezet. Hol 

az a márványszobrász, a ki ennél szebbet tudjon elő- 

állitani? Oh, én életlem legboldogabb perezét élvez- 

ném, ha megengedné nagysád, hogy e picziny kezet 

ajkaimhoz emeljem. 
Vilma nem tudta, mit tegyen, — hallgatoltt. 

Én pedig letérdeltem eléje és két kezembe ve- 

vém kis kacsóját, lágy puszit nyomtam rája. 

Aztán ajkamon volt már a szó, a mi ez után 

szokott következni, midőn valami fenevad kiugrott a 

bokorból és hadrágomnak legkényesebb pontjába belé. 

harapva, — kiragadott belőle egy tenyérnyi széles 

darabot. 

Vilma fölsikoltott, aztán rákiáltott a kutyárai 
.Hektor, Hektor! Nem takarodsz el!- 

A kutya diadalmas morgással rohant el, szóját 
ban lebegtetve a ruhadarabot. 

Képzelhetni, milyen kritikus helyzetben maradtam 

Vilma nem merte kérdezni, hogy nincs bajom, én pé. 

dig nem tudtam folyt atni szerepemet. 

Bementünk a kastélyba; persze én mindig uól 

álltam, hogy csak elülről lásson, ő pedig nem mi 

reám nézni. 
Megmutatta, hogy melyik lesz a szobám és 

holnapi viszontlátásig- ajánlotta magát. , 

Egyedül vacsoráltam és alig vártam, hogy éd 

legven. 

Éjfeltájon kiszöktem a szobámból és megkeres : 
tem a veloczipédemet. Aztán ráültem és — usol 

mars! — ugy kikarikáztam az udvarból, mintha sol 

sem láttam volna azt a helyet. 
A tizenhetedik Vilmának csakugyan igaza " 

mikor azt mondta, hogy szerencsétlenek azok, 
a kik hozzá szerető szivvel közelednek. 

b 
De hát ugy kell neki, – minek tart. a ml 

kutyákat. 
b esaln 
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1887. BR A S S O- 

Az augustus 20-ánrendezendőnagy nép- 
ély intézésére külön bizottságok alakulnak gr. 

oly István, br. Atzél Béla, gr. Teleki Jó/sef és 
Kan sezy Károly polgármester elnöklete alatt. 
eróe Segitség" emlékalbum számára irodalmi 
"ozatokat és emléksorokat küldöttek be eddig szá 

doc s ezek élén, Rudolf trónörökös főherezeg ő 
mosa József főherczeg ő fensége, Koburg Fülöp kir 
eéte ő fensége; továbbá minden jelesünk az iro- 

galom teréről. Rajzokat pedig Stephanie trónörökös főherczegné 
g fenége, Klotild főherezegnő és két leánya Mária 
porothea és Margit főherezegnők s Koburg Luiza kir. 
herczegnő ő fenségeik, valamint számos müűvészeink 

e teren is. 
Az irodalmi és művészi közremüködők száma 

midőn e sorokat irjuk, még folyvást szaporodik, de 
már az eddigi fényes névsor kezeskeddik arról, hogy 
a Segitség7-hez belső becsre és müvészi kiállitásra 

hasonló emlékalbum a magyar irodalomban eddig még 
nem jelent meg, s azoknak, kik megrendelésükkel a 
jótékony ezélt előmozditják, egyuttal szép és mara- 
dandó emlékül fog szolgálni. 

Budapest, 1887. julius hó. 
Jókai Mór, 
szerkesztő. 

ünne 

Vagy Miklós, 
társ-szerkesztő. 

Beksics Gusztáv, 

a művészeti rész szerkesztője. 

Egyletek. 
A magyar kereskedő ifjuság országos szövetsége Iső 

évi rendes közgyülését 

folyó 1887. évi augusztus hó 14-én délelőtt 9 órakor 
fogja megtartani Kolozsvárt és pedig a III. országos 

kongressus alkalmából, melynek első tárgya, ezen je- 

len, most hirdetett közgyülés leend. Ezen közgyülésre 

a szövetség tagjai ezennel meghivatnak. 

Napirend: 

1. Elnöki megnyitó beszéd. 

2. Jegyzőkönyv hitelesitők kiküldése. 

3. Az idei választmány és számvizsgálók j len- 

tése s javaslataik tárgyalása. 

4. A jövő évi költségvetés megállapitása. 

5. Netaláni inditványok tárgyalása. 

6. A tisztikar, válásztmány és számvizsgálók 
megválasztása. 

7. Elnöki zárszó. 

Budapest, 1887. évi julius hó 14-én. 
Az orsz. szövetség központi valasztmánya. 

Fürdő levél. 
Kovászna, 1887. julius hó. 

Tisztelt szerkesztő ur! 

Az igéret szép szó, ha magadják ugy jó. Itt 

van a fürdői levél 

Azon kezdem, min az ujdonsült visitant szokta 

kezdeni a társalgást — az időjáráson. Hát ez bizony 

nem sok kivánni valót hagy fenn. Bár többnyire az 

ég borus, mint a gondolatokba merült ember homlo 

ka, hanem azért néha-néha ki-kiecsillámlik a fürkész 

fellegek alól a nap nyájas arcza s ideig-óráig feledteti 

velünk, hogy fürdő-idényben kedvezőbb időjárás is el- 
kelne. No de minek, hiszen alig vagyunk 10-12 
család itt Kovásznán s ennyiünkért csak nem süthet a 
nap teljes erejéből. Mi lenne később, ha már most 
kezdené pazarolni e kevesekre. azt a jóakaratot, 
a mit kánikulai hőségnek neveznek a földiek, mi lenne 
akkor, ha a mint a jó kovásznaiak hiszik, mikor 
nyüzsögni fog a sok vendég a Pokolsár s a vajna- 
falvi hideg fürdők körül. 

S a kovásznaiak ama reménye, hogy lesz ven- 
dég quantum satis, legalább a priori nem is alaptalan. 
A szenvedő emberiségre — már értem a hülésben, 
csuzos bántalmakban szenvedő emberiséget - menkő 
furcsa hatása van ennek a Pokolsárnak. In specie! 
Emlitettek előttem egy kőrösi embert, ki most 2 éve 
Bachus karjain bevezetette magát a pokol tornáczába, 
akarám mondani: saraiba; hiába volt minden erélyes 
fellépés és lebeszélés, hiába zárták el előle a férfiak 
Osztályának ajtaját: bemászott a kabinok tetején , 
mert hát vele volt Bachus, de kevés idő mulva ott 
hagyta a segitő társa, meg az ereje, ugy huzták ki a 
megszederjesedett embert. Neki uram Isten, kezdik 
örzsölni fejetetejétől a talpáig, meg vissza; az orvo- 

sok munkája közben azt mondja egy kovásznai jó 
arátom: „ha ez az ember megél, én fogom kitar- 

tani holta napjáig nadrággal. Abban a perczben fel- 
szö ik az én emberem s ugy elszaladt, hogy mai na- 
m is mind szaladna, ha másnap, ugy történetből 
azpán, a Szentmihály lován fenn nem akad. Már hogy 
a án az én igérettevő jó barátom nem válthatta be 

nadrágigéretet, az nem rajta mult. 
Tudok azonban egy más ellenkező esetet. Van 
gy fürdővendég, ki már 6 év óta látogatja Ko- 
nát, de oda se néz a Pokolsárának, hanem azért 

it e 

hűségesen megjelenik minden fürdőidényben csupa há- 
lából az iránt a palaoldatos, kénes, degettes s Isten 
tudja mi minden zagyvalékos folyadék iránt, mely hat 
év előtt a szó valódi értelmében 
lábra állitotta. Ha azokat a két és három kerekü ta- 
ligákat, hordszékeket és mankokat. melveket ez a Po- 
kolsár sutba vágatott, az itt kigyógyultakkal mind ösz- 
szegyüjtenék, olyan reklam-muzeumot lehetne beren- 
dezni azoknak mennyiségéből, hogy az a délfranczia- 
országi bourdellesi hasonczélból felállitott munzeum 
kismiska lehetne hozzá képest. Inditványozni is fogom 
a fürdőbirtokosságnak, hogy az ily használatból kipusz- 
tult jármüűüveket évről-évre gyüjtesse össze s meggyő- 
ződésnek okáért mutogassa; igy talán inkább elhiszi 
a rheumatikus közönség, hogy a pokolban is van üdv 
azaz, hogy jó egészség. 

Egyébiránt a mi gyógyvizeket illeti, nem csak 
a pokolnak sarával dicsekedhetik Kovászna. Van itt 
a többek között egy ugynevezett Horgá ez-kut e, 
helyesebben Horgász -kut, ennek a vize gyomorbajok- 
ban segit. Aztán az a minden ház udvarában előfor- 
duló borvizkut, melynek használatáért egy fürdőidényben 
10 erős karajczárokat fizetünk taxa gyanánt; sok 
helyütt meg a pokolsarával vetekedő kénes viz, miből 
meleg fürdőt készitenek egy pár hatosért. Jó ez kü- 
lönösen azoknak, kik a 11-12 fok hőmérsékü po- 
kolsár barátságtalan fogadtatását minden előzékeny 
bevezetés nélkül nem akarják azonnal élvezni. De az 
az izzasztó barlang is, melynek hatása vetekedik egy 
erélyes tankerületi főigazgató által vezetett érettségi 
vizsga druckjával - sem felejtendő ám el, csak 2 
krajezár a belépő dij, hanem a kijövetel. .. az már 
csurron vizülés vagy végső esetben olyan valami, mit 
csak egyszer tapasztalhat életében az ember... a 
halál. 

Pfujl halálról beszélek, pedig hát én életvidám 
levelet akarok jövőre irni egy közelebbi levelemben. 
Addig is ég velünk. 

Teutaparti. 

Tanugy. 
– Hivatalos resz. — 

Szám 847-1887. Brassómegye kir. tanfelügyelőjétől. 

Brassó vármegye valamennyi népiskolai hatóságának. 

ő felségének arczképe 
a nagyméltóságu vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi- 
niszter urnak folyó évi junius 25 én, 5778. sz. a kelt 
magas rendelete alapján tudomására juttatom az illető 
iskolahatóságoknak, hogy a müvészebb kivitelü olaj- 
szinnyomatu képmásolást hazánkban meghonosit Lég- 
rádi testvérek könyvkiadó ezégnél ujabban ismét egy 
oly képmásolat jelent meg, a mely a legszélesebb körü 
elterjedésre van hivatva. 

Ő császári és apostoli királyi felségének eredeti 
felvétel után sokszorositott arezképe ez, mely szobák 
s hivatalos helyiségek diszitésére igen alkalmas. 

A kép Légrády testvéreknél Budapesten Nádor- 
uteza 7. sz. alatt rendelhető meg s egy példány ára 
vakkerette feszitve 16 frt, diszes aranyozott kerettel 
együtt pedig 6-7-8-20 frttal több. 

Brassó, 1887. julius 14-én. 
Koós Ferenez, 

kir. tanácsos tanfelügyelő 

Kimutatás 
az eperjesi, nagykirályi és toroczkói tüzkárosultak se- 

gélyezésére begyült könyöradományokról. 

1. A középisk. tanáregyesület brassói körének 
gyüjtése 25 frf. 2) Ezen összeg után kamat 12 kr. 8) 
A helybeli magyar -Dalegylet által rendezett estély 
tiszta jövedelme 43 frt. 4) A magyar ,Dalegylet" ado- 
mánya 2 frt. 5) A helybeli magyar kaszinó adománya 
10 frt, 6) Csizmadiák szövetkezete 2 frt. 7) Koós Fe- 
rencz tanfelügyelő 1 frt. 8) Szterényi József szerkesztő 
1 frt. 9) Kollár Ilona óvónő 1 Írt. Összesen 85 frt 12 
kr, mely összeg három egyenlő részletben (a 38 frt 
37 kr) a fenn megnevezett tüzkárosultak részére az il- 
letékes alispáni, illetve polgármesteri hivatalokhoz az 
1993, 1094, 1801, 1802. és 1803. számu postai ve- 
vények tanusitása szerint posta-utalványnyal átirat ki- 
séretében folyó hó 10-én és 16-án elküldetett. A pos- 
tai dijakat részben a dalegylet pé ztára fedezte. 

Brassóban, 1887 évi julius hó 18-án. 
Józsa Mihály, 

a brassómegyei fiókkul- 
turegylet pénztárnok. 

Helyi és vidéki hirek. 
Elismerés. A nagyméltgu vallás- és közoktatás- 

ügyi miniszter ur a brassói állami iskolák gondnoksá- 
gának ügybuzgó működéseért elismerését fejezte ki. 

Gyülés. A Brassói kereskedelmi és ipar- 
egyesület. választmánya f. hó 19 én, kedden este, 
8 órakor saját egyleti helyiségében ülést tart, melyre 
a választmány t. tagjai ez uton is meghivatnak. A gyázatlanság. 

egy idény alatt 

maániába szándékoznak kivándorolni. 

319 

gyülésnek több igen fontos tárgya van, ezek között a 
huskérdés is. 

Kivándorlás Romániába. Lapunk 76. számában 
többek között felemlitettük volt, hogy Hornung- 
testverek feketehalmi hajlitott székgyárukkal Ro- 

Mint örömmel 
értesülünk, a nevezett czég letett ezen szándékáról s 
továbbra is itthonn marad. Bizony okosabb is, mert 
biz Romániában sem foly ám a tej és méz ! 

Ovódavizsga. A belvárosi kisdedóvóintézet első 
évi vizsgája vasátnap d. e. folyt le az intézet helyisé- 
geiben, melyek szükeknek bizonyultak a nagy s di- 
szes közönség befogadására. A vizsga 10 órától fél 
tizenkettőig tartott s valóságos élvezet volt azon va- 
lóban meglepő siker felett, melyet Kollár Ilona k. 
a.,, óvónő 8 hónap alatt a gyermekkel elért. Koós 
Ferencz felügyelő biz. elnök kifejezést is adott a bi- 
zottság és közönség őszinte, igaz elismerésének, mely- 
hez mi is csatlakozunk, gratulálva egyrészt az óvó- 
.nőnek a míndenkit teljesen kielégitett, bámulatos sike- 
rért, másrészt az intézet fenntartóinak, hogy az első 
magyar óvódához ily kitünő orőt sikerült megnyerni, 
mint Kollár k. a. Mint értesülünk, az óvóda felügyelő 
bizottsága e vizsga alkalmából külön is elismeresét 
fejezte ki - irásban - Kollár Ilona óvónőnek. 

Népfölkelési tiszti tanfolyam. A második nép- 
fölkelési tiszti tanfolyam — melyben csekély kivétel- 
lel csupa tanférfiu fog részt venni — [. hó 24-én 
kezdődik Brassóban is. Jó mulatást e kedves forró 
nyári napokon ! 

Durva tappintatlanság. Vasárnap este Mehsner 
vendéglő kertjének a nagy-utcza felőli sarkában egy 
társaság oly durva tapintatlansággal viseltetett a mel- 
léttők ülő magyar társasággal szemben, hogy bezzeg 
megérdemelt volna egy kis tisztességes rendreutasitást. 
A magyarfaló kompániának sértette a fülét a magyar 
szó s a társaság egy tagja nem restelte ennek kifeje- 
zést adni, e szavakra fakadva: Ueberall die unga- 
riscche Spraehe, die ich so hasse.. Már pedig ha nem verhasst nekik a magyar pénze (mert olyan volt, 
ki magyar pénzen is él), becsülje is meg a nyelvét. 
De mindenek előtt becsülje meg önmagát. 

Sajtópör. A Gazetáe-nak sajtópöre van. A vá- lasztás alkalmával több háromszéki román papot s tanitót azzal vádolt, hogy eladták magukat a ma- gyarságnak s ezért becsteleneknek stb. nevezte. Az illetők ezért sajtópört inditottak a Gazeta ellen 
Mint vádló Bodor Tivadar sepsi-szentgyörgyi ügyvéd 
szererepel. Jó mulatást kivánunk! 

Rendőri hirek. Verekedés. Tegnapelőtt este Zsian György napszámos szóváltásba kerülvén Duzsa 
György tórsával, ez egy tégladarabbal bezuzta fejét. 
A tettes átadatott a biróságnak. - Me gtámadás. 
Tegnap éjjel Muntean Petrü lövészegyleti szolgát Ju- 
rák Károly bérkocsis legénye Botár József megtámadta, 
elvette tőle 24 frt. értékü ezüst óráját, majd földre 
teperte s társai Botár András és Csép János segélyé- 
vel a patakba vetette. A tettesek átadattak a biróság- 
nak. - Elveszett. Tegnapelőtt este az alsó séta- 
téren elveszett egy gyémánttal diszitett, u. n. angyal- 
krajczárokból összerakott, aranyozott karperecz. A 
találó kéretik, azt a városkapitányságnál leadni. A 
bérkocsik dijai. Minthogy a városkapitányság ér- 
tesült, hogy a bérkocsisok különösen vasárnapokon 
a város közelében, illetve területén fekvő kiránduló 
helyekre való igénybevételénél a közönséget nagyon 
zsarolják, ezennel kijelenti s tudatja, hogy a meg- 
állapitott dijjegyzék szerint fél napra 2 frt. 50 kr, 
egész napra 4 frt. illeti meg a bérkocsikat s hogy 
nem szükséges az illetővel alkudni, hanem elég neki 
az utazás czélját megmondani s ha nem képes az 
illető kimutatni, hogy már igénybe van véve, köteles 
rendelkezésre állani. Nagyon kivánatos volna, ha a 
közönség a bérkocsisok tulköveteléseiről s esetleg visz- 
szaéléseiről a városkapitányságnál jelentést tenne. 

Névtelen adakozó. Predeálról egy névtelen ada- 
kozó hat forintot küldött be hozzánk azon kérés- 
sel, hogy 3 frtot a tüz- s három forintot az árvizkáro- 
sultak javára juttassunk. az adományokat rendelteté- 
sök helyére juttattuk. 

Tudósitás vállalkozók részére. A brassói ke- 
reskedelmi és iparkamara az érdekeltek tudomására 
hozza, miszerint a Brailában székelő konzulunknak f. 
évi jurius hó 4-én 1453 szám alatt kelt jelentése sze- 
rint f. jutius hó 26-án (uj styl) délután 4 órakor a 
román középitkezési kir. miniszteriumnál Bukarestben 
a brailai balparti kikötőnek piloták és kövekkel leen- 
dő megerősitésére czélzó munkálatok elvállalása tár- 
gyában, mely munkálatok költségvetés szerint 96.019 
lei 93 banit tesznek ki, árlejtési versenyajánlat fog tar- 
tatni. A feltételek a nevezett miniszteriumnál vagy 
Brailában az ottani kikötői bizottságnál tekinthetők meg. 

Husfogyasztó szövetkezet. Fogarason f. hó 9-én 
végleg megalakult a husfogyasztó szövetkezet. Elnök 
Horváth Mihály főispán; alelnök Rottner József mé- 
nesuradalmi igazgató; jegyző dr. Fejérvári; pénztáros 
Zakariás József s gazda Krauss Hermann. Ezenkivűl 
választatott 24 tagu választmány s 10 tagu felügyelő 
bizottság. 

Tűz Nagy-Ajtán. Folyó hó 14 én d. u. 2 óra- 
kor Nagy-Ajtán Zárug Lukács kereskedő kőből épült 
csürv ismeretlen okból kigyulladt s a mellette lévő 
cserepes istállóval együtt leégett. Benne égett az idei 
szénatermés; 2 ökör és 2 bivalborju volt benne, me- 
lyeket a tulajdonos honn nem léte miatt későn tud- 
tak kiszabaditani és igy annyira megrongálódtak, hogy 
kevés remény van a kigyógyittatásukhoz. A kár tete- 
mes, mivel az épületek a leggondosabban most épit- 
tettek. A tűz oka valószinüség szerint gyermeki vi- 
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,Azienda., osztrák-franczia élet- és járadékbiz- évben. A társaság összes biztositéki alapjai 9,322.921osztályban 348.162 frt 47 krt. Az év végén az ös 

tositó társaság. Ő kegyelmessége Czartoryski Constan- frtot tesznek ki. A közgyülés 50/,-os osztalék kifizete- tartalékok, a részvénytőkétől eltekintve. 1,973.466 

tin herczeg elnöklete alatt mult hó 8-án tartatott meg sét határozta el. 68 krt tesznek ki. A tiszta nyeremény összege 101 6 1 

e társulat V-ik rendes közgyülése. Dr. Klang J. igaz- Azienda., osztrák franczia elemi- és baleset-biz- frt 76 krt, melyből az alapszabályszerü javadalmag, 

gató által beterjesztett számadó jelentés megállapitja. tosító társasgjá E társulat mult hó 8 án ő kegyel- sok levonása után 90,-nyi osztalék fizettenk ki. 

hogy az üzlet fejlődése az 1886. évben örvendetes messége Poninski Calixt herczeg elnöklete alatt tartott 

lendületet vett. Uj kötvények 5.180 886 frtnyi tőké- 1V. rendes közgyülésén, Sienkiewicz D. igazgató be- 

ről állittattak ki, és az összés biztositási állomány az számolt az 1886. évről. A beszámoló jelentés konsta- 

é9 végén 30,565.600 frira rugott fel Az 1]. biztosis tálja, hogy a lefolyt év üzleti eredménye minden irány- Brassó, 1887. julius ha 19-én. 

tások között csoport- és ellenbiztositások egyáltalában ban igen kedvező volt, és kiemeli, hogy különösen a k 

nem fordulnak elő, hanem kizárólag haláleseti és élet- tüzbiztosítási ágazat ügyfeleinek száma igen örvende- Román papirpénz a 20 frankos 8.60 vétel 8.63 elada, 

eseti biztositásokból állanak. A dijbevétel 828,991 frt tesen megnövekedett. K dijbevétel a lefolyt évben tűz- ezüstpénz a 20. 8.60 38.62 

52 krt tett ki, tehát 35,740 frttal többet, mint tavalv. biztositásért 2,448.096 frt 54 kr, jégbiztosításért 626 130 Napoleond'or (aranypénz) . . 10.—- 10.02 

Az összbevétel 4.921.223 frt 03 krra rugott fel, tehát frt 18 kr, és szállitási biztositásért 424,882 rt 09 krt Török lira.. 41.30 14.30 

Brassai piaczi árfolyam. 
- Adler L. Jakab jelentése. - 

74.008 frttal többre, mint az 1886. évben. A biztosi- tett. Az összbevétel a tartalékok hozzászámitása mellett Arany : 5.90 . 592 

tási szerződésekből folyó kifizetések igen tekintélyes 4.578.779 frt 67 krra rugott fel. Ezzel szemben ki- OLo- bel 

összeget, 1,174.341 frtot vettek igénybe. Ennek da- tesznek a kiadások kárfizetések — viszontbiztositások Orosz papirtubel. 0s t- 

czára a dijtartalékok felemelkedtek 3,915.954 frt 70 — stb a tüzosztályban 2,358 247 frt 20 krt, a jég- Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

krra, tehát 171.515 frt 77 krral többre, mint az előző biztosiítási osztályban 601.615 frt 94 krt, a szállitási : Szterényi lózsef. 

kk re 

HIRDETMENYEK. 
Szám 2636.–1887. a) azon adózók, kik a nevezett adó- Szives tudomásul. aal 

Hirdetmény nemek egyikével már a mult évben vol- 

az alant nevezett adókirovások tárgyában tak megróva, 15 nap alatt, azaz folyó Van szerencsém a nagyérdemű kö- 

Az 1883. évi 44. t.-cz. 16. és 18. § ai évi augusztus hó 2-áig bezárólag; zönséget értesiteni, miszerint az alsó-nagy- ! 1ó b 

értelmében ezennel köztudomásra hozatik, b) azon adózók azonban, kik a fennt utczai 506 számu házban lévő mütermet Napos SZO a 

miszerint a tekts m. kir. adófelügyelő idézett kivetési lajetromokban megá lapitott elhagytam és mától fogva fényképészet 

ürtól ide beérkezett alant nevezett 1887. adónemnek egyikével a folyó évben első felvételeket és egyáltalában mindennemü butorozva előnyös fel- 

évben szerkesztett adókivetési lajstromok izben rovattak meg, adótartozásuknak az megrendeléseket, ujonnan épült és a leg- tételek mellett kiadó. 

és pedig: adókönyvecskébe történt bejegyzését kö- modernebb követelményeknek megfelelő 

1. Az I. és II. osztályu kereseti adó vető 15 nap alatt a közigazgatási bizott- felső-nagyutczai 487. számu műtermem- Bővebbet uj-utcza 475. 

kivetési lajstronok, melyekben az adó- sághoz irányozva beadhatják. ben veszek át. z ' 

köteles cselédek, a segédek nélkül dolgozó A felebbezések a helybeli polgármes- Kivaáló tisztelettel szám alatt. (z97) 2-2 

iparosok, a dijnokok s. t. valamint a Il- ter urnál, il etőleg a tek. városi tanács- Adler Lipót, 

od osztályu kereseti adóval megadóztatott nál nyujtandók b . A fent kitüzött határ- 8-10 (284) fényképész. 

ház- s földbírtokosok vanná felvéve, idők után benyujtott felebbezések mint 
2. Az 1887. évi IV. osztályu kereseti elkésettek egyszerűen vissza fognak uta z

 

adókivetési lajstrom, melyben az évi fize- sittatni. B 
=x 

tés vagy bér mellett szolgálatban álló 
ének lmint ogdntasok k Végül az összes adózók ezennel fel- 

felveve , valamint a nyugdtjasok vannak Livatnak ezen városi adóhivatalnál a fo- 

llyó évi adótartozásuk előirása végelt az 

vedelmi delem nélkül az alólirt adóhivatalnál meg- 
pótadó lajstrom. elenni 

4. Az 1887. évi töőkekamat és jára- lele 

dékadó kivetési lajstvom; ezon városi Brassó, 1887. jurius hó 13-án. 

adóhivatalnál nyolcz napon át. azaz fo-l(310) 2-2 A városi adóhivatal. 

lyó évi julius 18-tól bezárólag 25 éig 

y 

uzás már e héten. 

s100 

s 
s 

= 

k 

A 

é 
s 

d e. 8-tól 12 óráig és délután 3 tól 5 ig a 

közszemlére ki vannak téve 
Ezen kitett adókivetési lajatromokban ; 

foglalt adótételek ellen a netáni felszólam- E ] a d O 
g 

lásaikat és pedig : : 
: 
a Bolonyában egy csinos fek- 
- 14 

Tü dőbaj ovovitása vésű, nagy kerttel ellátott 
M MUNyáb IUdD" ér - Th: 

- 

ö/ 95 ház; áll 3 szoba, konyha, 

tüdőgümő (sorvadás), asthma (léleg- kamara, kettős padlás és pin- 
- ..... . 

ethiány), idült bronchialkatharrh, ktárból 
éz ecze s raktárból. 

leveső kilehelés által. Bővebbet megtudhatni: o 2 
=Rectal-injectio utjánj- 8 :10.000 tt, 5000 n20 olgv I 1788 DÉnznyoeromény. 

A hihetetlen, az orvosok lát- ! z 

á s ser 
. 

zótag elérhetetlen ideálja, teljesen el magyar lovar -egylet sorsjegy-irodája : Budapest, váczi-utcza 6. sz. 
van érve ezen gyógymód által! - A 

meglepő, elhibázhatatlan eredmény 
: 

felett legmeggyőzőbben szólnak alábbi 
— - 

röviden összefoglalt okmányok. me- 

lyek lehetőleg szószerintiek. Világhirü 
; a 

tanárok ezen nyilatkozatait megerő- AZIENDA" írák- ia dlet- és járadók-biztositő-társasá 

sitik a bel- s külföld orvosi lapjai is. ss s OSZTaK- ranczla elet- es aee -biztositó-társaság. rek 

s . vagyon-mérleg. eher. 

,Gyakran már három napi gáz- ggvon = k 
. . . . .. rgtkös é 

kge b E 

exhalatio által rectal injectioval, eltü i m el frt jl t 

: nik a köhögés, köpés, láz, izzadás és 1. Pénztári készlet Bécsben és a kezelőségi pénz- s , t. Kibocsátolt részvénytőkő ... ... oi.1ö oi 480.000 

v k tárban Triestben............ 44.57716] 2. Agio-tartalékok.............. ... . 

: hörögés. A test sulya hetenként 1/,—- e 2. A társulat ingatlanai............ a,624 57 z6 Kálön tartalék az eszközlött leirásokra..... 55 065 62 : 

: 1 klgr.-ig gyarapodk. A beteg meg- : 8 i- rtekpabirok . áb .....- eáco o0a a Nyeremény-tartalék....... .... 55 627 92 zaeé 

. áltók a tárcza an. 
6: 5. 813. Dítartalék és dijátvi 1 1887re........ 3 695,74. ! 

gyágyul s a legerőltetőbb életmódot : ő. Mar-ko az s azienda aesiooratrca rszvényesein gam mozat : a. biltattala ksevitjáró haláloseti biztositásokra „za4 008 ; 

i at s Aná az- a zésekből..... 397-5. A csopor apja . 
is folytaihatja Asthmánál a gáz elések pilonfál adósoktól.. 189 0dg ai assóporiok alapja 1607.260 

exhalatio után egy félórával megszü- 8. A társula'i kötvényekre adott kölcsönök.... 690.140 18] 7 Jelzálog-kölcsönök a társulat ingatlanain . . . 541.364 

ik a lél thiány. A kura folytatá 6. Időszer. ert. a szerzett életjár. és a megv. tőkéknek 29 395 51 8. Különtele hitelezők folyó-számlán....... 290.315 

nik a lélegzethianv. úra folytatá aée 10. Letőtek..... 18 491 47 9. A hivatalnokok és ügynökök óvadékai ..... 18.980 

e ! a 11 Ingóságok 46.913 801 t i 000 

Jsánál a rohamok nem térnek vissza.. a 12. Pataevagyon za0bnn s0 ebből értékpapirokkán nbs. b0 m 6 

Sőt oly esetben is, midőn a hangszá- 13. A fiókok s ügynökségek egyenl. s készpénzkészletei 529 630 52 eyvvotamnoka artevkor b .....- iigb 

lak tuberkulózus állapota állott be s m 9,322.921 98 7 9,822 921198 

a tüdő fele veszve volt, gyógyulás 
ril T 1 

fordult elő. — 30 beteg a tüdőgümő 
eMegvizsgáltatott és a könyvekkel megegyezőnek találtatott. 

a BÉCS, 1887. május 18-án. 
A könyvvivő : 

utolsó stádiumában egytől-egyig meg- 
Boisson E., s. k. MHönigsvald J., s. k. Durst, s k. VWeinmann L., s. k. Lampelmeyer C,, s. k. 

gyógyult a gáz-injectio által. 
. , TŐ á - . [ 

Mint a világ legnagyobb kórhá AZIENDAf", oztrák-franczia elemi- és baleset-biztositó-társaság. 
zaiban, ugy a bécsi cs. kir. ált. kór- 59 
há b 18y h ti kitü se Tartozik. 18=-ik évi vaggyon-mérleg. 

Követel. 

iázban is a gázexhalatio-gép kitünő m memomm 

sikerrel alkalmaztatik. – Bizonyitvá- frt k frt lk k t k 

nyok rendelkezésre a 1. Ki nem bocsátott 6000 drb részvény a 80 arany frt 480.000 —1. Részvénytáke. mely 12,000 drb részvényből áll 80 s00 000 

S. 2. Pénzkészlet a központban... 53.663 88 Maralnyírával- 000 - 

ir s g áz-exhalati e 3. Pénzkészlet a képviselőségeknél valamint ezek : T 2. Részvénytőke-agiotartalék.......... 113.760— 

: A A es, kir. zabad. gaz exhalatio követelései a postatakarékpénztáraknál. .. 125.44452 179.108 401 3. Nyeréméeny-tartalékalap........... 57.417 76 

Jlkészülék (Rectal-injectio) teljesen. a e ar és értekani —— 4. Külön tartalékalap....... 83.000-256.17776 
: . J ale 4. Állami és értékpapirok........ 978.671 14] *. ! - 

/hozzátartozó készülékkel a gáz fej- 5. A társaság fekvőségei........ 214 695 - 5. Dijtartalék a visszbiztositások levonásával és 

: . : e 6. Óvadékok letetben........... 
1.000 -1 minden tehertől ment . ... 783 995 98/ 

Nesztésére. valamint használati utasi- 7.) Váltók a tárczaban....... 20.949 07 Kártartalék levonva a visszbiztositók rászét. . . 283.312 94 1,017.308 92 

Htással 0ok 4 k számár : ade 8. Rendelkezésre álló követelések bankok és posta- ! Jelzálogtehor a trieszti házon via St. Caterina 3. sz. 12.933 18 a 

tással orvosok s magánosok számára takarékpenztáraknál...... TAdi96 16 s. Ovadékok letétben — 1.000 - 

! kapható 9. Kövötelések bizt. intézeteknél, levonva azok köve- 198. a00 : ! 5 Folyószámla-tartozások levonva a viszontkövetelé- sesa 

: : a teléseit... 98.s0sseket........ 335.968 1 

Dr. Altmamnmu Márolynál ate 110. Kinnlevőségek a képviselőségeknél.... 5831.859 21 10./ A hivatalhokok nyusglj-alaja... 18.200 ke 

k K 11. Felszerelési tárgyak.......... 20.290 78 h1. Fel nem vett osztaleko3k.......... i 852 94 

Bécs, Mariahilferstrasse Nr. 80. ab Ebből leirva............. Lotal54 19.276 94 3. Üzleti tiszta nyeremény......... ! 101.642 76 

ÁAra 8 frt, csomagolás 30 kr., kész- [2,698.284 i ,698.28164 

pénzért vagy postautalványnyal. 
l 

– M k h Megjegyzés. A következő években esedékessé válandó díjkötelezvények 
állaga 2,941.538 frt 32 krt tesz. 

ag aga a kura sem ter es, sem zavaro—- x Megvizsgáltatott és a könyvekkel megegyezőnek találtatott : 

17 hatásu. 50 BÉCS, 18986. deczember 31-én. 
A könyvvivő: 

k Boisson E,, s. k. Hönigsvald J., s. k. Weinmann L., s. k. Hartwig Nándor, s. kk 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája.


